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Èìå:.................................................................................. Ôàê.íîìåð:.............

1. Íåêà f : [a,∞)→ R å èíòåãðóåìà âúâ âñåêè îãðàíè÷åí ïîäèíòåðâàë íà [a,∞). Êîãà
èíòåãðàëúò

∫∞
a f(x)dx ñå íàðè÷à ñõîäÿù? À êîãà ñúùèÿò èíòåãðàë ñå íàðè÷à àáñîëþòíî

ñõîäÿù? Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìîòî è äîñòàòú÷íî óñëîâèå íà Êîøè çà

ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èíòåãðàë îò ïúðâè ðîä. Äîêàæåòå, ÷å îò àáñîëþòíà ñõîäèìîñò

ñëåäâà ñõîäèìîñò çà íåñîáñòâåíè èíòåãðàëè îò ïúðâè ðîä. Çà êîè ñòîéíîñòè íà ðåàëíèÿ

ïàðàìåòúð λ å ñõîäÿù èíòåãðàëúò∫ 1/2

0

(1− cosx)λ(1− x)3

ln2(1− x)
dx ?

2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâ ðåä, êàêòî è

ñëåäñòâèåòî îò íåãî (ãðàíè÷íà ôîðìà íà êðèòåðèÿ).

3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò

íåïðåêúñíàòè ôóíêöèè äà å íåïðåêúñíàòà. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìà, äàâàùà äîñòàòú÷íî

óñëîâèå ãðàíèöàòà íà äàäåíà ðåäèöà îò äèôåðåíöèðóåìè ôóíêöèè äà å äèôåðåíöèðóåìà.

Äîêàæåòå ïúðâàòà îò ôîðìóëèðàíèòå òåîðåìè.

4. Ðàçâèéòå ôóíêöèÿòà

f(x) = ln(x+
√

1 + x2)

â ðåä íà Ìàêëîðåí. Îáîñíîâåòå ñòúïêèòå ñè, íàìåðåòå èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ

ñòåïåíåí ðåä. Ðàâíîìåðíî ñõîäÿù ëè å òîé?

5. Ôîðìóëèðàéòå íåðàâåíñòâîòî íà Êîøè-Áóíÿêîâñêè-Øâàðö, êàòî äåôèíèðàòå íîðìà è

ñêàëàðíî ïðîèçâåäåíèå â R3. Íåêà âåêòîðúò x = (x1, x2, x3) ñå ìåíè â çàòâîðåíîòî êúëáî ñ

öåíòúð íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà ñèñòåìà è ðàäèóñ 2. Êîÿ å òî÷íàòà ãîðíà ãðàíèöà çà

ìíîæåñòâîòî îò ÷èñëàòà | 5x1 − 2x2 + x3|? Äàéòå äåôèíèöèÿ íà îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî â R3.

Äîêàæåòå, ÷å âñÿêà îãðàíè÷åíà ðåäèöà îò âåêòîðè â R3 èìà ñõîäÿùà ïîäðåäèöà.

6. Íåêà ϕ å ãëàäêà ôóíêöèÿ íà äâà àðãóìåíòà, äåôèíèðàíà â öÿëàòà ðàâíèíà, è

f(x, y, z) = ϕ(xy, yz ). Äîêàæåòå, ÷å f óäîâëåòâîðÿâà äèôåðåíöèàëíîòî óðàâíåíèå

−x∂f
∂x

+ y
∂f

∂y
+ z

∂f

∂z
= 0 .

7. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí óñëîâåí åêñòðåìóì. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ

(íåîáõîäèìî óñëîâèå çà ëîêàëåí óñëîâåí åêñòðåìóì). Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà

ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x, y, z) = xyz ïðè óñëîâèå

x2 + y2 + z2 = 3 .


